1) Resolva as expressões numéricas em seu caderno. 

Lembre-se: Para resolvermos expressões numéricas em que aparecem (  ) parênteses, [  ] colchetes e {  } chaves, devemos:
· Primeiro, efetuar as operações entre parênteses;

· Depois, efetuar as operações entre colchetes;

· A seguir, efetuar as operações entre chaves;

· Finalmente, efetuar as operações restantes.

a) (47 – 2 + 5) : (16 : 8) =

b) 54 + { 16 – [ ( 4 x 4 – 10 ) + 3 ] } =

c) 12 + [ 8 x ( 19 5 ) – 10 ] } =

d) 76 + [ 15 : ( 6 : 2 ) + 1 ] =

e) 60 – { 48 – [ 16 : ( 4 + 4 ) ] } =

f) [ 49 – ( 6 x 6 – 15 ) + 7 ] =

g) 15 + { 6 + [ ( 3 x 8 – 21 ) + 2 ] } =

h) 6 x { 3 +  [ ( 9 x 3 – 22 ) + 2 ] } =
i) 2 x { 19 + [ 15 – ( 2 : 4 – 6 ) – 10 } =

j) 45 – { 8 + [ 1 + ( 14 : 7 + 6 x 2 ) ] + 1 } =

k) 25 – 14 + 24 – 8 =

l) 4 x ( 50 : 10 ) : 3 – 6 =

m) 50 : ( 38 – 28 ) + 2 x 2 =

n) 100 + ( 60 – 8 x 5 ) : ( 4 x 3 + 8 ) =

o) 21 x ( 17 + 21 x 8 ) =

p) 6 + { 5 x [ 8 – ( 4 : 2 + 2 ) ] } =

q) { 60 + [ 2 x ( 4 + 3 x 8 ) – 9 ] } =

___________________________________________________________________________

2) Resolva as situações problema, usando como registro as expressões numéricas:
a) Seu Josevaldo foi ao mercadinho e comprou 12 pacotes de ração para suas galinhas, por R$ 15,00 cada um, 3 caixas de remédio para matar formiga por R$ 42,OO cada uma e 4 caixas de detergente por R$ 25,00 cada uma. 

Quanto seu Josevaldo pagou pelas suas compras?

___________________________________________________________________________

b) Dona Matilde fez, para o aniversário de sua filha, 92 cajuzinhos, 140 brigadeiros e 95 beijinhos. Como ela fez os docinhos 2 dias antes da festa, ela os guardou em 3 caixas, com o mesmo número de doces em cada.

Quantos docinhos dona Matilde colocou em cada caixa?

___________________________________________________________________________

2
2

